

Vánoční dopis

Českobratrského evangelického sboru v Telecím



Anděl jim řekl: „Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechny lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí.“ A hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: “Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“ Jakmile andělé od nich odešli do nebe, řekli si pastýři: „Pojďme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil.“

/Lukášovo evangelium, 2.kapitola/

Události kolem narození Ježíše Krista se to anděly jen hemží. Tu zvěstují budoucímu otci Josefovi brzké narození neplánovaného potomka, tam zase oznamují pastýřům, že v chlévě nedalekého Betléma najdou právě narozeného krále. Ale nejen to. Rozezpívají budoucí maminku Marii, stejně jako zavrou ústa nedůvěřivému knězi Zachariáši, otci Jana Křtitele; jednou varují před úklady krále Heroda, jindy zabrání případnému rodinnému rozkolu a zažehnají obvinění z nevěry. Jsou zkrátka tu i onde a křídla mají snad právě proto, aby to vše stihli.

Ale... měli vlastně křídla? A co vlastně víme o těchto bytostech, v nichž se, slovy básníka R. M. Rilkeho, *'zhmotňuje přeměňování viditelného v neviditelné'*? Zminky o andělech lze nalézt už v Homérově eposu *Illias*, pod vlivem Starého a Nového zákona se andělé dostali rovněž do Koránu. Andělů je plné nebe a jejich počet je spojován s nekonečným množstvím hvězd na obloze. Dle tradice obklopují pak samotného Krista, svého Pána, a svým zpěvem neustále oslavují Boha.

Reformace na anděly poněkud zanevřela a možná je to trochu škoda. Vždyť ztemnělé a opuštěné bývají často právě evangelické chrámy. A namísto lidského zpěvu velebicího Boha rozhostilo se v nich namnoze tíživé a nehnuté ticho. Věřícímu člověku bývá někdy smutno. A právě nebeská liturgie andělských hlasů mu může být útěchou. Bude-li snad mlčet člověk, andělé zpívat nepřestanou... A jak že je to s těmi jejich křídly? Až do 5. století bývají andělé ztvárňováni bez křídel. Křídla však byla odpradáвна symbolem ducha, snad proto připadla právě andělům. *Vždyť 'lehkost jejich křídel jakoby dotvrzovala, že na nich skutečně není nic pozemského'*.

Ptáte se, zda existují andělé? Inu, pokud jste žádného zatím nepotkali, je to možná jen proto, že jste jej jenom nepoznali. Ne, nemusí mít křídla. Vždyť anděl, v řecké podobě *angelos*, označuje docela obyčejného posla předávajícího zprávu. A samotná Bible zná těchto „obyčejných“ poslů a zvěstovatelů Božích zpráv mnoho. Jenže (!) podstatní nejsou v biblickém podání oni, pozornost je vždy směřována především na příjemce vyřizovaných zpráv. Na ty, ke kterým Bůh promlouvá, které prostřednictvím andělů oslovuje. Jsou to právě oni, oslovení, kdo rozpoznávají Boží vyslance, jsou to oni, kdo rozpoznávají Boží hlas a mění své životy. Někdo jiný by na jejich místě možná mávl rukou. Ale Bible a lidské dějiny znají naštěstí spíše příběhy těch, kteří vzali Boha vážně. Abrahám, Jákob, král David i prorok Eliáš, Pavel i další apoštolové... ti všichni Boží posly rozpoznali, ti všichni již celá tisíciletí vedou svými osudy i nás.

Boží hlas vzali vážně i obyčejní pastýři v pastvinách nedaleko Betléma. Rozpoznali Boží hlas, vystoupili ze své všednosti a vstoupili do velkého příběhu spásy. Já ze srdce přeji to samé i Vám. A zajímají-li Vás andělé, přijďte se na ně podívat. Na Štěpána se to bude na evangelické faře archanděly i andílky jen hemžit. Vždyť budou svým připraveným divadlem oslavovat Boží narození mezi nás. A budou nám zvěstovat, že v nás má zalíbení samotný Bůh.

Pokojně a požehnané svátky Božího narození Vám přeje

farář *Lukáš Pešout*

Ze života našeho sboru:

Bratři a sestry v Kristu, milí příznivci a sympatizanti evangelického sboru v Telecím, Pusté Rybné a na Březinách,

bývá zvykem, že svou každoroční zprávu o právě končícím kalendářním roce začínám otázkou **financí**. Ani letos tomu nebude jinak. Náš sbor drží vyrovnaný rozpočet, daří se mu splácet půjčky i obhospodařit svůj provoz. Tato dobrá zpráva je dána především několika štědrými dárci, kteří namnoze nejsou ani členy našeho sboru, a přesto poskytli dary ve výši církvi požadovaných salárů. Před nadcházejícími těžkými roky přechodu na vlastní samofinancování církve je tak právě končící rok znamením určité naděje. Budeme-li všichni schopni skutečně dávat salár v požadované výši 5% svých příjmů, bude samostatně existovat i náš sbor.

Opravy a údržba budov pokračovaly i letos svým dílem. Byly vykopány a vyčištěny některé svody dešťové vody u evangelického kostela v Telecím, rovněž byla stržena a znovu vystavěna část kamenného plotu kolem evangelické fary tamtéž. Za tímto účelem byla opět uspořádána již tradiční letní brigáda mladých lidí z Libereckého seniorátu, kteří opět pracovali zadarmo. Mám z jejich věrnosti našemu sboru velikou radost, o to větší, že letos se k nim přidalo i několik mladých lidí ze sboru našeho. Poděkování patří především Václavu Bártovi, který nejen že práce vedl, ale během podzimu v nich nadále pokračoval - podařilo se mu odvodnit farní dvůr a připravit jej k definitivnímu zadláždění. V roce nadcházejícím nás čeká oprava fasády kostela v Pusté Rybné, za tímto účelem konáme také veřejnou sbírku. Příspěvek přislíbila obec Pustá Rybná, základem však budou prostředky vybrané rybenskými presbytery. Sběrka probíhá během zimních měsíců, hlavním koordinátorem sbírky je místo-kurátor sboru Jiří Švec, přispět můžete také převodem či složenkou na speciální účet zřízený za tímto účelem. Na tento účet bylo rovněž vloženo vstupné z letního koncertu v kostele v Pusté Rybné.

Bohoslužby zůstávají středem sborového života, nadále platí pevný měsíční rámeček bohoslužeb, kdy každá třetí neděle nabízí rodinné bohoslužby, zaměřené na práci s dětmi, po kterých jsou přítomní zváni na kávu, čaj a vzájemný rozhovor. Čtvrtá neděle v měsíci je pak nedělí pravidelného vysluhování Večeře Páně.

Náš sbor se samozřejmě snaží neopominout ani stránku osvěty a vzdělávání. I v loňském roce jsme pokračovali ve **vyprávění o Izraeli** (jeho dějinách, kultuře a zeměpisu), nejenak tomu bude i v roce nadcházejícím. Srdečně zvu především ty, kteří se zajímají o historii křížáckých válek a novodobé dějiny Palestiny. Mezi další nabídky našeho sboru přibyl pak v loňském roce také **Ekumenický filmový klub**, v jehož rámci jsme představili několik děl světové kinematografie tematicky zaměřených k otázce spirituality. Z nadšených reakcí účastníků soudím, že předvedené filmy zaujaly. Smutným faktem však zůstává, že tzv. „přespolní“ návštěvníci vysoce převyšovali nad těmi domácími. Další osvětovou akcí byla např. hojně navštívená **prezentace o Afganistánu**, kterou nám představil účastník afgánské mise, npor. Ing. Bronislav Němec.

V minulém roce jsme se rozloučili s Martou Vojtíškovou. Pokřtěny do našeho sboru byly Andrea a Veronika Cupákové, na neděli Vzkříšení přijali svátost křtu také David a Aneta Pajkrovi. V rámci konfirmace se na Svatodušní neděli ke svému křtu přihlásili David Balabán, Šimon Plecháček, Zuzana Kunhartová a Jana Puchýřová.

Vážení adresáti mého listu, pamatujte, prosím, na náš sbor. **S finančním darem** je možné se obrátit na kteréhokoli presbytera, je možné je zasílat i složenkou či převodem na číslo našeho bankovního účtu (uvedeno dole). farář **Lukáš Pešout**

**Číslo zvláštního účtu, kam je možno posílat dary na opravu kostela v Pusté Rybné:
248375068/0300**

Zveme vás na shromáždění o Vánocích 2011:

26.12. v 10.00 Dětská vánoční slavnost a vánoční divadlo

Dětské divadelní představení na téma nebeské konference. Ostatní děti si mohou připravit nějakou básničku, písničku, zahrát na hudební nástroj atd. Ať už vystoupí, či nikoli; všechny děti i rodiče budou vítáni. Přijďte se podívat. Vánoce jsou svátky nejen rodinné, ale především křesťanské.

24.12. 17.00 - Nešpory se svíčkami, hudebním doprovodem, tradičním punčem, zpěvem a čtením evangelia v sále na faře v Telecím

25.12. 9.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Telecím

25.12. 14.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Pusté Rybné

1.1. 9.15 - Bohoslužby v sále na faře v Pusté Rybné

Pravidelná setkání v našem sboru:

neděle

1.neděle - Telecí 9.00

2.neděle - Pustá Rybná v 9.15

3.neděle - Rodinná neděle (zvány jsou především děti) Telecí 9.00

4.neděle - Vysluhování Večeře Páně na obou místech; Telecí 9.00, Pustá Rybná 14.00

středa

9.00-16.00 – Telecí fara – úřední hodiny

16.00 – Telecí fara – Biblická a jiná povídání (sudá středa) Téma: Izrael a Palestina. *Zváni jste všichni!*

čtvrtek

16.00 – Telecí fara – Základy křesťanského náboženství pro větší děti (5.-9.třída)

pátek

12.30 – Telecí škola – Základy křesťanského náboženství pro malé děti (1.-4. třída)

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Telecím, Telecí 129, 569 94
Tel.: 468-000-581; 604-173-781; e-mail: teleci@evangnet.cz; www.teleci.evangnet.cz

Číslo bankovního účtu: 191232655/0300